

“

7月12日中午,新浪微博上的一则“【求证:在Q上看到的乘警英雄】”的消息引起广大网友的关注。

经多方查证,微博描述情况与事实基本相符:7月9日17点40分,1546次火车在河北昌黎站进站时,突然有人冲下站台企图卧轨自杀,一名铁警随即上前救人,两人都被正在减速的列车撞击。救人铁警双腿被火车碾轧至血肉模糊。

这位奋不顾身救人的铁警身份得到了确认,他叫李博亚,是河南省平顶山鲁山县人,1992年12月出生。2011年,李博亚进入公安部直属的铁道警官高等专科学校,学习公安技术系网络安全监察专业。救人时,他正在河北省昌黎路段实习。

两天来,众网友纷纷在微博上祝福这位勇敢的小伙子,不少人称他为“90后最帅铁警”。

记者 常亮 张竟跃
实习生 马晓平/文
图片由李博亚同学
张叶明、雷策提供



左二为李博亚

河南大学生跳下站台舍身救人 被火车轧断双腿的他,醒来说了一句话 “如果能站起来,我还想做警察” 他还不到20岁,网友都亲切地称他“90后最帅铁警” 昨晚病床上的他发微博说:要阳光、自信、善良地走下去

【最新进展】左脚移到右腿上保留一条腿

昨天开始,来自全国各地多家媒体的记者都已赶赴秦皇岛进行采访。

目前,李博亚接受了心理医生3天的介入疏导,意识清醒,情绪也比较稳定。

“孩子醒来后说的一句话,让人格外感动。李博亚说,如果自己站起来,还想做警察。今后再遇到这样的事,他还会这么做……”昨日下午4点20分,赶到秦皇岛二院采访的秦皇岛日报记者姚一铭在电话中告诉晚报记者,根据李博亚被轧情况,通过手术可将左脚移到右腿上保留一条腿,如果后期观察不出问题的话,功能应该可以恢复。

由于李博亚的爸爸心脏不好,医生担心影响他的身体,目前不允许与媒体记者见面。

“妈妈一直在重症监护室外陪着他,为了不打扰他们,我们并没说几句话。”在病床上见到李博亚的短短5分钟时间里,唯一给姚一铭留下深刻印象的,就是李博亚妈妈的那句话:“博亚进入医院以来一直都没有哭,很坚强。真是个非常棒的好孩子!”

昨天下午,铁道警官高等专科学校宣传部长路春生介绍,卧轨中年男子的头部、腹部被撞伤,当场昏迷,被120急救车送至秦皇岛市第二人民医院抢救。

姚一铭告诉晚报记者:卧轨者目前处于昏迷状态,正在接受抢救,“卧轨者姓刘,哈尔滨人。”截至目前,卧轨者刘某的家人还未联系上。

【老师同学眼中的李博亚】“有爱心,会照顾人了”

刘建喜是李博亚所在系的中队长,他说,博亚在校学习期间是个品学兼优的好学生,“学校平时的训练和部队的训练差不多,李博亚非常刻苦,每项训练都努力做到最好,是区队的训练标兵。”

李博亚是团支书,平时学习之余,很注重时事政治方面的新闻,他还是副区队长,也就是地方院校班级的副班长,“只要是学校的活动,他都会积极参与,成绩也不错。在他的带领下,区队上学年被评为优秀团支部。”

“博亚性格活泼、开朗,爱说爱笑,平时喜欢跑步、打篮球,大家跟他在一起都觉得很开心。”在同班同学张叶明眼中,李博亚的性格很好,还特别有爱心,“要是谁生病了,有个头疼脑热的,他都会去探望,帮忙端水,拿药,会照顾人了。”

路春生说,由于暑假是旅游高峰期,车站

旅客流量较大,这次北京铁路公安局跟学校联系,接纳400人前去实习,李博亚是主动报名参加的。

6月23日,李博亚跟另外9名同学一起,被分配到了昌黎火车站。截止到7月9日出事,李博亚一共在昌黎火车站执勤17天。

“我们分到了一个队,博亚工作特别认真,遇到有困难的乘客,他都会非常耐心地询问,帮着解决。”张叶明说。

手术之后,博亚的精神状态很好。看到他伤势那么重,大家都安慰他,没想到博亚笑着说:“你们放心吧,我没事,你们不要担心我。”听到博亚反过来安慰自己,张叶明说当时心里非常难受,博亚那么坚强,自己真的非常佩服他。

当有朋友夸他勇敢,博亚只淡淡说了一句话:“当时的情况,要是当时你们在现场,你们也会毫不犹豫地冲上去的。”

【微博留言】@众网友:愿好人平安!

从7月12日中午一位网友在新浪微博中发布“求证:在Q上看到的乘警英雄”起,短短一天多时间,该条微博的转发量就达到了5万条。全国各地的网友纷纷表达对这位郑州90后大学生的敬佩和祝福。

“叶子暖暖1983”:9日下午从昌黎坐火车去哈尔滨,上了站台找不着车厢,正好有个年轻警察走过来,不但把我带过去还和我聊天,正说着话,一个人迎着进站的火车跑下站台要

自杀,我还没“啊”出来,小警察就冲过去了,结果和那个人一起被撞,小警察被撞得血肉模糊,也不知道现在怎么样了,愿好人平安!

新浪认证为“京东商城董事局主席兼首席执行官@刘强东”留言说:看到图片忍不住落泪!向英雄致敬,包括抱着他的那位战友!我个人捐款10万元。虽然挽救不了他的双腿,但是希望能够减轻未来生活的一点负担!



李博亚平时训练非常刻苦

@李博亚: 依然阳光、自信、善良地走下去

7月2日15:20:31,李博亚留言:每个人来到这个世界上,都是独一无二的,谁也不能代替谁。我们可以学习别人的优点和长处,但是千万不要迷失了自我。做别人,做得再好也不过是“某人第二”;做自己,才永远是自己的第一。

7月6日19:28:48,李博亚在微博留言:今天在候车室值班,其间听到一位大妈高兴地和一位小姐攀谈,问:孩子多大了?小姐姐:23。大妈羡慕地说:你长得真年轻,看起来也就30出头,孩子都23岁了。

昨晚8点04分,李博亚发出了一条简短的微博:那又怎样……依然阳光、自信、善良地走下去,看看我的天空多宽广!很多网友在微博留言中提出要李博亚进行捐款。

昨日下午5点49分李博亚的父亲李松专门在微博中作出回复:大家好,我是李博亚的父亲。跟大家说一下,博亚现在精神状态很好,跟平常差不多,医院请了专家给他治疗,至于能恢复到什么程度,还不好说,这个要看医疗部门评估。铁路部门的领导很重视,我们一起积极寻求治疗。目前,我们暂不需要大家的捐助,非常感谢。

【还原那一刻】

他跳下站台, 奋力拉拽轻生男子

昨天下午3点,铁道警官高等专科学校举行新闻发布会,介绍了事故当天情形。

7月9日17时40分,李博亚正在昌黎站一个站台维护1546次列车旅客上车秩序,突然,一名中年男子跳下站台,迅速奔跑至道心。此时,列车正在缓缓进站,距离该人只有十几米远。李博亚见状立即跳下站台,奋力向外拉拽中年男子,试图把他拉出道心。尽管司机采取了紧急制动措施,但由于距离太近,李博亚和中年男子还是都被列车撞伤倒地。李博亚双腿血肉模糊,中年男子头部、腹部受伤,当场昏迷。

由于火车的巨大压力和冲击力,李博亚的双腿腿脚分离,左小腿中部被碾粉碎,只能截肢,而右脚被碾粉碎,已无从寻找。

7月9日19点05分,经重症监护室紧急处置后,李博亚被送进手术室治疗。知名显微外科和手足外科治疗专家张旭教授主刀实施下肢异位再植和肢体残端清创缝合修复术,将他的左脚接在了右腿上。7月10日3时30分,断肢再植手术顺利完成。7月12日晚,第二次手术也顺利完成,李博亚术后各项指标均显示正常。

据介绍,手术时李博亚接受的是腿部以下的半身麻醉,全程的意识都很清醒,知道自己可能会失去双腿的事实。当面对赶到医院看望自己的父母以及学校校长、老师时,李博亚说了好多次“谢谢”、“给你们添麻烦了”。

目前,李博亚的病情还在观察中,他的坚强感动了很多医护人员。当有人问他,失去了双腿,后不后悔?他说:“如果有第二次,还会这样做。”